

СВЯТОСЛАВЕНСКИЕ

ЕПАРХИАЛЬНЫМЪ ВѢДОМОСТИ

Выходятъ еженедѣльно. Цѣна съ до-
ставкою и пересылкою 5 р. За объявле-
нія взимается 10 к. со строки.

Подписка принимается въ редакціи:
по Разгуляевской ул., домъ Круглишева,
близъ типографіи П. Я. Сапожникова.

Годъ изданія седьмой.

№ 37.

1892 г.

12 Сентября.

ОТДѢЛЪ ОФФІЦІАЛЬНЫЙ.

Распоряженіе Епархіальнаго Начальства.

*По случаю появленія въ нѣкоторыхъ мѣстностяхъ
Епархіи холеры.*

Протоіерей градо-Шадринскаго собора Григорій Дерябинъ и благочинный 1-го Шадринскаго округа священникъ Іоаннъ Дергачевъ въ рапортѣ, отъ 23-го Августа с. г. за № 1157-мъ, обратились къ Его Преосвященству съ ходатайствомъ о разрѣшеніи гражданамъ г. Шадринска принести въ городъ, въ виду угрожающаго населенію бѣдствія отъ холеры, для молитвеннаго чествованія изъ Далматовскаго Успенскаго монастыря чудотворную икону Успенія Божіей Матери и на престольный крестъ съ мощами св. угодниковъ Божіихъ, съ тѣмъ, чтобы въ каждой приходской церкви города Святыня сія пребыла не менѣ одной недѣли и чтобы отправленіе молебныхъ пѣній предъ нею какъ въ храмѣ, такъ и въ домахъ гражданъ совершалось своими

приходскими причтами. При сказанномъ рапортѣ представлены: 1) отношеніе Шадринской Городской Управы, отъ 10 Августа за № 1835, коимъ она проситъ благочиннаго Дергачева замѣнить письменное согласіе Шадринскаго общества на предполагаемый крестный ходъ, въ виду невозможности созыва въ настоящее время Городской Думы, отъ которой зависитъ выдача прописаннаго согласія, приговоромъ прихожанъ градо-Шадринскихъ церквей въ соединенномъ церковно-приходскомъ еходѣ и тѣмъ самымъ ускорить ходатайство предъ Его Преосвященствомъ о крестномъ ходѣ, и 2) приговоръ прихожанъ градо-Шадринскихъ церквей, отъ 15 Августа с. г., изъ котораго видно, что они желаютъ принять Святыню подъ условіемъ, если Уѣздной Санитарной Коммиссіей ко дню выноса иконы изъ монастыря не усмотрится сильныхъ эпидемическихъ заболѣваній холерой ни въ Далматовѣ, ни въ селахъ Замараевскомъ и Сухринскомъ по пути, ни въ самомъ городѣ Шадринскѣ, съ тѣмъ, чтобы Святыня сія по принесеніи пробыла въ городѣ для молитвеннаго чествованія не менѣе трехъ недѣль, считая со дня ея принесенія въ городъ.

Резолюція Его Преосвященства на рапортѣ послѣдовала такая:

„27 Августа 1892 года. Подобные крестные ходы не могутъ быть разрѣшаемы Епархіальною властію.

Утѣшительно видѣть, что населеніе одушевлено чувствомъ покаянія.— Пастырски убѣждаю православныхъ христіанъ употребить всѣ зависящія отъ нихъ мѣры ко нравственному своему исправленію и преуспѣванію въ благочестіи. Мѣры сіи, прежде всего, заключаются въ исправленіи вопіющихъ нравственныхъ недуговъ населенія. Какъ, напр., проводятъ иныя изъ христіанъ

праздничные дни, особенно же дни храмовые? трезвенно-ли? Ахъ, тяжело сказать—не по дню, а по нѣсколько дней иные изъ прихожанъ проводятъ въ праздности и нетрезвости. Пусть же нынѣ—въ грозные минуты кары Божіей, каждый дастъ обѣтъ предъ Господомъ Богомъ свято чтить праздники Божіи, проводить дни сіи трезвенно, благоговѣнно въ молитвѣ и совершеніи добрыхъ дѣлъ, а не въ козлогласованіи и пьянствѣ. Благопотребно по сему безотлагательно учредить общества трезвости, дать обязательное слово посѣщать неопустительно церковныя службы, церковныя соборы, неуклонно и съ сокрушеннымъ сердцемъ исполнять святой долгъ исповѣди, съ теплою вѣрою и христіанскою любовью приступать къ святейшему таинству причащенія. Пастырей же призываю совершать богослуженіе нынѣ, особенно почаству, дабы благоговѣнные прихожане имѣли полную возможность удовлетворять своимъ религіозно-нравственнымъ потребностямъ, говѣть—исповѣдываться и причащаться Святыхъ Христовыхъ Тайнъ. Наставленіе сіе преподается для руководства всему духовенству.“

ЖУРНАЛЫ

Екатеринбургскаго очереднаго Епархіальнаго съѣзда духовенства 1892 года.

(Продолженіе).

Журналъ № 13-й.

1892 года, Іюня 22 дня. Вечернее засѣданіе.

О.о. депутаты Екатеринбургскаго епархіальнаго съѣзда, подъ предсѣдательствомъ Священника Василя Словцова, въ присутствіи члена совѣта Екатеринбург-

скаго епархіального женскаго училища, Священника Іоанна Корнилова, въ числѣ 35 человекъ открыли свое засѣданіе въ 7 часовъ вечера.

1. Во исполненіе Архипастырской резолюціи Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Анастасія, Епископа Екатеринбургскаго и Ирбитскаго, на журналъ № 8-й („22-го Іюня 1892 г. По ст. 6-й сѣздъ имѣеть представить кандидатовъ“), по предложенію о. председателя, обсуждался вопросъ объ избраніи кандидатовъ въ должность членовъ и кандидата въ постоянную ревизіонную комиссію для провѣрки приходо-расходныхъ книгъ епархіального женскаго училища.—Постановлено: избрать и единогласно избрали кандидатами въ должность членовъ ревизіонной комиссіи Священниковъ— о. Петра Кроткова, о. Георгія Левитскаго и о. Николая Плетнева и кандидатомъ къ нимъ— о. Іоанна Бирюкова.

2. Обсуждался вопросъ о вознагражденіи о.о. членовъ комитета епархіального свѣчнаго завода. По справкѣ оказалось, что о.о. члены комитета не получали никакого вознагражденія за время съ 15 Августа 1891 г., а о. Александръ Дягилевъ, кромѣ того, и за предшествующій 1890 годъ (онъ поступилъ за годъ раньше до остальныхъ двухъ членовъ) получилъ вознагражденіе въ недостаточномъ количествѣ (75 руб.).—Сѣздъ постановилъ: о. А. Дягилеву въ дополненіе къ 75 руб. выдать еще единовременно 25 руб.; всѣмъ же о. членамъ комитета за время съ 15 Августа 1891 г. по 15 Августа 1892 года выдать вознагражденіе за понесенные ими труды по свѣчному заводу по 150 руб. каждому, всего 450 руб.; а за будущій годъ (съ 15-го Августа 1892 г. по 15 Августа 1893 г.) положить имъ жалованье: о. Николаю Кубасову, какъ председателю комитета, 300 руб. въ годъ, о. А. Дягилеву и о. В.

Топоркову по 240 руб. въ годъ. О.о. члены комитета за это вознагражденіе изъявили согласіе продолжать свою службу по обязанности членовъ комитета епархіальнаго свѣчнаго завода. А чтобы не поставить въ затруднительное положеніе заводъ преждевременнымъ оставленіемъ должностей по нему за время съ 15 Августа 1892 г. по 15 Августа 1893 года о.о. члены комитета даютъ на семь журналъ подписку въ неоставленіи своихъ должностей въ теченіе будущаго года.

Настоящее засѣданіе происходило въ присутствіи о.о. членовъ комитета епархіальнаго свѣчнаго завода, Священниковъ—о. Николая Кубасова, о. Александра Дягилева и о. Василя Топоркова.

На подлинномъ журналъ резолюція Его Преосвященства послѣдовала такая: „23 Іюня 1892 г. Утверждается. Е. А.“.

Журналъ № 14-й.

1892 года Іюня 23 дня. Утреннее засѣданіе.

О. о. депутаты Екатеринбургскаго епархіальнаго съѣзда, собравшись въ числѣ 35 человекъ, подъ предсѣдательствомъ Священника Василя Словцова и въ присутствіи члена совѣта, Священника Николая Дюмидовскаго, открыли свое засѣданіе въ 9 час. утра.

1. Въ дополненіе къ вопросу о заготовкѣ свѣчъ чрезъ о.о. благочинныхъ постановили: просить Его Преосвященство, Преосвященнѣйшаго Аѳанасія, Епископа Екатеринбургскаго и Ирбитскаго, сдѣлать чрезъ Екатеринбургскую Духовную Консисторію распоряженіе о томъ, чтобы о.о. благочинные рекомендовали причтамъ и церковнымъ старостамъ покупать свѣчи исключительно въ Епархіальномъ складѣ и заблаговременно

(недѣли за двѣ) высылали требованія о нужныхъ сортахъ и количествѣ свѣчъ для своихъ округовъ.

2. Въ дополненіе къ вопросу о томъ, — перечислить-ли 3000 руб., занятыя Правленіемъ Архіерейскаго дома изъ Консисторіи, на суммы 25% свѣчнаго взноса, постановили: изъявить согласіе Духовной Консисторіи въ переводѣ 3000 руб. на суммы 25% сбора, если при этомъ переводѣ не потеряется какъ самый капиталъ, такъ и % съ онаго.

3. Въ дополненіе къ вопросу о суммахъ, поступившихъ и собираемыхъ на причетнической классъ, постановили: просить Правленіе Архіерейскаго дома обратиться эти суммы въ %-я бумаги для усиленія капитала.

На подлинномъ журналѣ послѣдовала резолюція Его Преосвященства таковая: „23 Іюня 1892. По содержанію 2-й ст. сего журнала Правленіе Архіерейскаго дома представить мнѣ свой отзывъ. Къ постановленію по 1-й ст. надлежитъ послѣ словъ: „въ Епархіальномъ складѣ“ присовокупить: „и въ женскомъ Новотихвинскомъ монастырѣ“. (Смотри дополнительный журналъ къ № 11.). Прочее по 3 ст. исполнить. Е. А.“

Приложеніе къ журналу № 14-й.

Рапортъ Правленія Екатеринбургскаго Архіерейскаго дома на имя Его Преосвященства.

По содержанію 2 пунк. журнальнаго постановленія Епархіальнаго съѣзда депутатовъ отъ 23-го сего Іюня за № 14-мъ Правленіе Архіерейскаго дома, на требованіе Вашего Преосвященства, долгъ имѣеть благопокорнѣйше донести, что означенное во 2 пунк. постановленіе Епархіальнаго съѣзда вводитъ экономію Екатеринбургскаго Архіерейскаго дома въ новые расходы,

такъ какъ Архіерейскій домъ, состоя должникомъ Консistoriи, не былъ обязанъ вносить процентовъ на капиталъ въ 3000 рублей, а обязывался уплатить только капиталъ при первой возможности. Въ виду сего правленіе Архіерейскаго дома имѣетъ честь покорнѣйше просить Ваше Преосвященство, не благоугодно-ли будетъ Вамъ, Милостивый Архипастырь, учинить распоряженіе объ освобожденіи Архіерейскаго дома отъ новаго долговаго обязательства, которое тѣмъ болѣе тягостно, что Епархіальное духовенство, занимая подъ свѣчной заводъ значительную часть усадьбы Архіерейскаго дома, не вноситъ никакой арендной платы. Да и добрые міряне, у которыхъ экономія Архіерейскаго дома состоитъ въ долгу, не требуютъ процентовъ на причитающіяся имъ суммы.

А потому въ устраненіе излишнихъ расходовъ по уплатѣ процентовъ на капиталъ въ 3000 рублей въ виду того, что на расширеніе принадлежащаго Архіерейскому дому Консistorскаго зданія израсходованъ капиталъ, далеко превышающій эту сумму, Правленіе мнѣніемъ полагаетъ, чтобы долгъ прописанный подлежалъ уплатѣ Екатеринбургской Духовной Консistoriи согласно прежнему постановленію Епархіальнаго Начальства. 23 Іюня 1892 года № 103-й.

На подлинномъ рапортѣ резолюція Его Преосвященства таковая: „24 Іюня 1892 года. Согласенъ съ заключеніемъ Правленія Архіерейскаго дома. Е. А.“

(Окончаніе слѣдуетъ).

ЖУРНАЛЫ

о.о. депутатовъ Камышловскаго духовно-училищнаго округа.

Журналь № 1-й.

1892 года, Июня 23 дня.

О.о. депутаты Камышловскаго училищнаго округа, по принятіи благословенія Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Аѳанасія, Епископа Екатеринбургскаго и Ирбитскаго, собравшись въ залѣ Екатеринбургскаго Епархіальнаго женскаго училища въ числѣ 20 чело-вѣкъ, по принесеніи Господу Богу молитвы, подъ руководствомъ старѣйшаго изъ нихъ священника Петра Ситникова, приступили къ избранію предсѣдателя Камышловскаго училищнаго съѣзда и трехъ дѣлопроизводителей. На должность предсѣдателя посредствомъ закрытыхъ записокъ указаны священники Іоаннъ Мизеровъ и Николай Наумовъ. Посредствомъ закрытой баллотировки въ должность предсѣдателя съѣзда избранъ священникъ Николай Наумовъ. На должность дѣлопроизводителей съѣзда единогласно избраны: о. Влади-миръ Примогеновъ, о. Николай Алексѣевъ и о. Петръ Пономаревъ.

На семь журналь резолюція Его Преосвященства: „Избранные утверждаются. Е. А.“

Журналь № 2-й.

1892 года, Июня 25 дня. Утреннее засѣданіе.

О.о. депутаты Камышловскаго училищнаго округа, по пріѣздѣ изъ г. Екатеринбурга въ г. Камышловъ,

собравшись въ зданіи духовнаго училища, выслушали резолюцію Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Аѳанасія, Епископа Екатеринбургскаго и Ирбитскаго на журналъ № 1-й объ утвержденіи избранныхъ изъ своей среды предсѣдателя и дѣлопроизводителей сѣзда.

По принесеніи молитвы Господу Богу на открытіе предстоящаго очереднаго собранія подѣ предсѣдательствомъ священника Николая Наумова, въ присутствіи членовъ училищнаго Правленія священниковъ Евгенія Юшкова и Павла Павлинова, въ числѣ 19 человекъ открыли свое засѣданіе въ 9 часовъ утра.

1) Предсѣдатель сѣзда священникъ Николай Наумовъ предложилъ о.о. депутатамъ избрать членовъ раскладочной комиссіи. Посредствомъ открытой подачи голосовъ были указаны въ члены комиссіи священники о. Петръ Киселевъ, о. Аркадій Чернавинъ и о. Іоаннъ Кокосовъ.

2) Заслушанъ докладъ членовъ временнаго ревизіоннаго комитета по движенію суммъ по содержанію училища и по постройкѣ общежитія. Въ докладѣ между прочимъ выражено, что въ книгѣ расходовъ по постройкѣ общежитія подѣ ст. за №№ 102 и 147 нѣтъ росписокъ въ полученіи денегъ, а подѣ ст. за № 287 хотя и имѣется, но не полная: „4 р. 20 к. получилъ“, но кто—неизвѣстно. По этому случаю были затребованы отъ Правленія училища подлинныя книги, въ которыхъ усмотрѣно, что по означеннымъ двумъ статьямъ расходъ былъ произведенъ на „праздничное“ рабочимъ, а по ст. за № 287 на палки къ пѣторамъ въ квартирѣ помощника смотрителя училища, причемъ членъ Правленія свящ. Евгеній Юшковъ объяснилъ, что „праздничное“ рабочимъ выдавалось по журнальному постановленію строительнаго комитета, утвержденному Его

Преосвященствомъ 1 Юня 1891 г. Расходъ сей выражается въ суммѣ 74 р. 20 к. Постановлено большинствомъ голосовъ противъ трехъ: расходъ сей принять, а равнымъ образомъ принять расходъ въ 4 р. 20 к. на палки для шторъ въ квартирѣ помощника смотрителя и просить Правленіе училища и строительный комитетъ подобныхъ непроизводительныхъ расходовъ на будущее время избѣгать.—Подъ сей статьей резолюція Его Преосвященства „къ исполненію“.

3) При дальнѣйшемъ чтеніи доклада выяснилось, что къ 1892 году поступаетъ въ остатокъ 1700 р. 4 к. Но эта сумма 1700 р. 4 к., по заявленію члена Правленія свящ. Е. Юшкова, не должна всецѣло служить источникомъ къ покрытію смѣты на 1893 годъ, потому что въ ней заключаются суммы: 72 р. присланные благочинными въ возмѣщеніе позаимствованныхъ въ Правленіи училища на прогоны депутатамъ прежнихъ сѣздовъ, 51 рубль тоже на прогоны депутатамъ настоящаго сѣзда и 735 р. 59 к. на содержаніе училища. Хотя послѣдняя сумма 735 р. 59 к. заприходована въ прошломъ 1891 г., но подлежитъ къ покрытію смѣты расходовъ въ 1892 году. Такимъ образомъ чистый остатокъ отъ расхода по содержанію училища выразится въ суммѣ 841 р. 45 к., каковой и можетъ быть принять раскладочной комиссіей къ свѣдѣнію. Постановлено: объясненіе члена Правленія свящ. Е. Юшкова признать правильнымъ и 841 р. 45 к. считать остаткомъ къ 1893 году.—Подъ сей ст. резолюція Его Преосвященства „Читано“.

4) Заслушанъ журналъ того же ревизіоннаго комитета за № 2 о томъ, что нѣкоторыми благочинными Камышловскаго училищнаго округа доставлена не вся сумма съ ихъ округовъ какъ на содержаніе училища,

такъ и на устройство общежитія. Не сполна доставили: благочинный градо-Ирбитскаго собора на содержаніе училища 5 р. 52 к., на общежитіе 92 к., всего 6 р. 44 к.; благочинный 1-го Камышловскаго округа на общежитіе 35 к.; благочинный 4 Камышловскаго окр. на содержаніе училища 17 р. 58 к. и на устройство общежитія 2 р. 93 к., а всего 20 р. 51 к., а всего не дослано на содержаніе училища 23 р. 10 к., на устройство общежитія 4 р. 20 к., по обвѣмъ же статьямъ 27 р. 30 к. Постановлено: Правленіе Камышловскаго дух. училища имѣеть просить о.о. благочинныхъ, чтобы они выслали въ Правленіе училища недосланную сумму какъ по содержанію училища, такъ и по устройству общежитія. Затѣмъ въ остальномъ докладъ ревизионнаго комитета признать правильнымъ и членовъ комитета благодарить.—Подъ сей статьей резолюція Его Преосвященства: „Исполнить, а о послѣдующемъ донести мнѣ“, Е. А.

5) Заслушано прошеніе священника села Песковскаго, Шадринскаго уѣзда, Іоанна Кокосова о принятіи сына его Геннадія на полнокштное содержаніе и прошеніе діакона Осиновскаго села, Шадринскаго уѣзда, Іоанна Бенедиктова о принятіи сына его тоже на полнокштное епархіальное содержаніе. Постановлено: передать прошенія на разсмотрѣніе Правленія училища.—Подъ сей ст. резолюція Его Преосвященства: „Читано“.

6) Заслушано прошеніе надзирателей—репетиторовъ Камышловскаго дух. училища Павла Иваницкаго и Василія Сабурова объ ассигнованіи имъ жалованья за репетиторство по 10 р. въ мѣсяць. Постановлено: въ виду того, что должность другаго надзирателя учреждена была исключительно въ тѣхъ видахъ, чтобы

одинъ изъ нихъ былъ репетиторъ, то просьбу просителей оставить безъ послѣдствій.— На сей статьѣ резолюція Его Преосвященства таковая: „Объявить о семъ, кому слѣдуетъ“.

7) Заслушанъ докладъ членовъ училищнаго правленія священниковъ Евгенія Юшкова и Павла Павлинова о результатахъ ревизіи по повѣркѣ капитала неизвѣстнаго благотворителя. По поводу этого доклада выслушана справка о положеніи стипендій неизвѣстнаго благотворителя § 3-й, гдѣ говорится, что „правомъ на стипендію пользуются какъ бѣдные сироты, лишившіеся обоихъ родителей, такъ и оставшіеся при матери, имѣющей не менѣе двухъ дѣтей.“ Постановлено: просить правленіе духовнаго училища, чтобы на 0/0% съ капитала неизвѣстнаго благотворителя принимать сиротъ съ предоставленіемъ имъ полнокостнаго содержанія, согласно волѣ завѣщателя.— Подъ сей ст. резолюція Его Преосвященства „Къ исполненію“. Е. А.

8) Заслушано словесное заявленіе члена правленія свясч. Ев. Юшкова о выдачѣ прогоновъ окончившимъ курсъ въ Камышловскомъ дух. училищѣ воспитанникамъ — сиротамъ на проѣздъ до г. Перми для поступленія въ семинарію, слѣдующимъ: Александру Плотникову, Павлу Алексѣеву, Константину Шишову, Петру Мостову, Василию Шерстобитову и Георгію Попову. Постановили: выдать по 5 р. на каждого воспитанника изъ остаточной суммы, въ количествѣ 30 р. На сей статьѣ резолюція Его Преосвященства „Къ исполненію“.

9) Заслушано того-же члена правленія словесное предложеніе о продажѣ пустопорожняго соседняго съ училищемъ мѣста у купца Смирнова. Прежде рѣшенія этого вопроса постановлено: осмотрѣть всѣмъ депутатамъ

сосѣднее съ училищемъ продажное мѣсто и имѣть объ этомъ предметѣ сужденіе въ вечернемъ засѣданіи.—На сей ст. резолюція Его Преосвященства „Читано“. Е. А.

10) Заслушано отношеніе правленія училища отъ 22 Іюня сего 1892 г. за № 183-мъ и смѣта на устройство училищнаго храма съ чертежемъ иконостаса. Вся смѣта по устройству и украшенію храма выражается цифрою въ 3725 руб. Постановлено: покрыть расходъ по смѣтѣ въ 3725 р. изъ слѣдующихъ источниковъ: 600 р., пожертвованные почетнымъ блюстителемъ училища г. Суриковымъ, 250 р. Камышловскими купцами С. И. Серебряковымъ, Н. П. Кутьиной и А. И. Полухинымъ, 1320 р. употребить изъ строительнаго капитала, ассигнованные смѣтой на устройство въ церкви и смежной съ нею комнатѣ паркетныхъ половъ 555 р. отнести въ смѣтное назначеніе на 1893 годъ, а 1000 р., испрашиваемые на украшеніе храма орнаментами, исключить.—Подъ сей ст. резолюція Его Преосвященства „Исполнить“.

11) По поводу разсмотрѣнія чертежа иконостаса о предѣдателемъ сѣзда былъ постановленъ такой вопросъ: какой иконостасъ устроить въ училищной церкви—дубовый или крашенный съ золоченой рѣзьбой,—единогласно постановили: устроить крашенный съ золоченой рѣзьбой, и чтобы работа по устройству иконостаса была отдана съ торговъ, о каковыхъ объявить заблаговременно и произвести по утвержденіи настоящихъ журналовъ Его Преосвященствомъ.—На сей ст. резолюція Его Преосвященства „Исполнить“ Е. А.

12) Совмѣстно съ этимъ о. депутатомъ сѣзда св. Іоанномъ Кокосовымъ заявлено сѣзду: желательно было-бы знать, во имя какого святаго имѣеть быть устроенъ при училищѣ храмъ; такъ какъ изъ отноше-

нія правленія училища не видно этого, то съѣздъ считаль-бы умѣстнымъ выразить свое желаніе устроить храмъ при училищѣ во имя Преподобнаго Сергія, Радонежскаго Чудотворца, память котораго празднуется 25 Сентября и 5 Юля.—На сей ст. резолюція Его Преосвященства „Согласенъ“. Е. А.

13) Далѣе съѣздъ выразилъ свое желаніе, чтобы, по полученіи разрѣшенія отъ Епархіальной власти на устройство при училищѣ храма, правленіе училища озаботилась какъ выборомъ церковнаго старосты, такъ и заведеніемъ церковныхъ прихода-расходныхъ книгъ. На сей ст. резолюція Его Преосвященства „Къ исполненію“.

14) Въ томъ же отношеніи правленія училища для болѣе торжественнаго и благолѣпнаго служенія въ будущемъ училищномъ храмѣ предлагается расходъ на діакона, регента и одного баса или тенора до 200 р. Постановлено: расходъ на діакона, регента и баса или тенора отклонить.—На сей ст. резолюція Его Преосвященства „Согласенъ“.

15) Пунктъ 3-й, въ которомъ правленіемъ училища предлагается учредить особую должность эконома и учителя пѣнія и чистописанія, такъ какъ въ настоящее время эти должности совмѣщаются въ одномъ лицѣ, что правленіе училища находитъ крайне неудобнымъ въ интересахъ хозяйства. Постановлено: имѣть экономомъ такое лицо, которое было-бы свободно отъ всѣхъ другихъ должностей по училищу, кромѣ должности священника, съ жалованьемъ въ 420 р. въ годъ при готовой квартирѣ съ отопленіемъ и освѣщеніемъ, кромѣ содержанія. Въ томъ-же пунктѣ правленіе проситъ съѣздъ о.о. депутатовъ увеличить жалованье эконому училища за послѣдніе 4½ мѣсяца сего 1892 г. Съѣздъ постановилъ: назначить жалованье изъ оклада въ 420 р. по

35 р. въ мѣсяцъ, производя расчетъ съ 15 Августа изъ остатка смѣтнаго назначенія 1891 года.

16) Пунктъ 4-й того-же отношенія, въ которомъ правленіе училища доводитъ до свѣдѣнія о.о. депутатовъ, что оно по порученію съѣздовъ 1889 и 1890 г.г. входило въ Екатеринбургскую дух. консисторію отношеніемъ о высылкѣ 690 р. 64 к. вѣнчиковой суммы, недосланной въ училищное правленіе за 1885, 1886 и 1887 г.г., но отвѣта изъ консисторіи никакого не послѣдовало. Единогласно постановили: покорнѣйше просить Его Преосвященство, Преосвященнѣйшаго Аѳанасія, Епископа Екатеринбургскаго и Ирбитскаго, сдѣлать распоряженіе о томъ, чтобы Екатеринбургская дух. консисторія соблаговолила по означенному случаю дать надлежащее разъясненіе правленію училища для предъявленія сего разъясненія будущему съѣзду духовенства. На сей статьѣ резолюція Его Преосвященства „Консисторія спешитъ копию сей статьи и учинитъ надлежащее разъясненіе по сему предмету, а о послѣдующемъ доложить мнѣ и увѣдомить училищное правленіе“. Е. А.

Засѣданіе о. председателемъ съѣзда закрыто въ 2 часа дня, а слѣдующее назначено въ 5 часовъ вечера.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

І. Архіерейскія служенія.

6 Сентября—Воскресеніе.

Его Преосвященство Божественную литургію совершилъ въ Крестовой церкви архіерейскаго дома, въ сослуженіи протоіерея В. Луканина, свящ. В. Лебедева и двухъ іеромонаховъ.

7 Сентября—Суббота.

Его Преосвященство совершалъ всенощное бдѣніе въ Крестовой церкви архіерейскаго дома, въ сослуженіи прот. В. Луканина и трехъ іеромонаховъ.

8 Сентября—Вторникъ.

Его Преосвященство, по случаю престольнаго праздника, Божественную литургію совершилъ въ градо-Вознесенской церкви въ сослуженіи протоіереевъ І. Знаменскаго и В. Луканина и священниковъ І. Корнилова и І. Бирюкова.

Поученіе говорилъ священникъ Константинъ Киселевъ.

II. Свободныя мѣста.

СВЯЩЕННИЧЕСКІЯ: въ селѣ Ольховско-Озерскомъ при един. ц. Шадр. у.; въ заводахъ: Режевскомъ и Ревдинскомъ при един. ц. Екатеринб. у., Верхъ-Исетскомъ при Успенской церкви Екатеринб. у. и при градо-Верхотурскомъ соборѣ.

ДIAKONCKІЯ: въ селахъ: Балаирскомъ, Тамакульскомъ, Скатиномъ, Кочневскомъ, Володинскомъ Камышл. у., Кабанскомъ, Сладчанскомъ, Першинскомъ, Блжоярскомъ, Ново-Петропавловскомъ, Мѣхонскомъ, Сосновскомъ при един. ц. Шадрин. у., Турьинскихъ рудникахъ Верх. у. и въ Верхъ-Нейвинскомъ зав. Екат. у.

ПРОСФОРНИЧЕСКІЯ: въ селахъ Павловскомъ, Романовскомъ, Никольскомъ Верх. у., Ячменскомъ и Ольховскомъ Шадр. у., Карабольскомъ Екатер. у. и въ заводѣ Нижне-Тагильскомъ при Николаевской ц. Верх. у.

III. Перемѣны по службѣ.

ОПРЕДѢЛЕНЫ: Окончившій курсъ Семинаріи Николай Поповъ 4 Сентября с. г. священникомъ въ Кисловское село Екат. у.; священнической сынъ Гавріиль Кыштымъ 2 Сентября с. г. исправл. должн. псаломщика при церкви Алапаевского зав. Верх. у.; священническая вдова Іуліанія Занадворова 2 Сентября с. г. просфорней къ православной и единовѣрческой церкв. Верхъ-Нейвинскаго зав. Екатер. уѣзда.

Священникъ Кисловскаго села Екатер. у. Петръ Воецкій 3 Сентября согласно прошенію отъ должности священника при Кисловской церкви уволенъ и принятъ въ число братіи Екатеринбургскаго Архіерейскаго дома.



ОГЛАВЛЕНІЕ: Распоряженіе Епархіальнаго Начальства.— Журналы Екатеринб. Епарх. сѣзда.—Журналы о.о. депутатовъ Камышловскаго дух.-учил. округа.—Епархіальныя извѣстія.

ЕКАТЕРИНБУРГСКИМ

ЕПАРХИАЛЬНЫМ ВѢДОМОСТИ

Годъ изданія седьмой.

№ 37. 1892 г. 12 Сентября.

ОТДѢЛЪ НЕОФФІЦІАЛЬНЫЙ.

Михаиль Алексѣевичъ Усольцевъ.

(Некрологъ).

20 Іюля текущаго 1892 года около 5 часовъ утра на почтовой станціи Пасанауръ Военно-Грузинской шоссеиной дороги, идущей по направленію отъ г. Владикавказа къ г. Тифлису, на 33 году отъ рожденія скончался отъ холеры преподаватель Екатеринбургскаго духовнаго училища, кандидатъ Богословія, Надворный Совѣтникъ М. А. Усольцевъ. Покойный происходилъ изъ духовнаго званія. Онъ былъ сынъ священника Вятской губерніи, Слободскаго уѣзда, Сунскаго села о. Алексѣя Усольцева. По окончаніи курса въ Вятской духовной семинаріи въ 1880 году, М. А. Правленіемъ этой семинаріи былъ отправленъ на казенный счетъ для поступленія въ число студентовъ Казанской Духовной Академіи, въ которой и обучался съ 1880 по 1884 годъ. По окончаніи полнаго курса ученія Совѣтомъ Казанской Духовной Академіи 31 Мая 1884 г. удостоенъ степени кандидата богословія съ предостав-

леніемъ ему права на преподаваніе въ семинаріи и при
исканіи степени магистра не держать новыхъ устныхъ
испытаній. Приказомъ Г. Оберъ-Прокурора Св. Су-
нода отъ 3 Сентября 1884 года назначень былъ учи-
телемъ Латинскаго языка въ Екатеринбургское духов-
ное училище, въ которомъ и состоялъ на службѣ до
послѣдняго времени. При прохожденіи должности учи-
теля М. А. исполнялъ и другія возлагавшіяся на него
обязанности. Такъ съ 24-го Августа по 21-е Декабря
1885 года онъ преподавалъ русскій и славянскій языки
въ I классѣ училища; съ 25 Августа по 20 Октября
1887 года занимался по предмету Св. Исторіи; съ 16
Мая по 10 Августа 1891 года исправлялъ должность
Помощника Смотрителя; въ томъ же 1891 году состоялъ
членомъ повѣрочной комиссіи по повѣркѣ отчета по
постройкѣ общежитія для воспитанниковъ училища; въ
семь году былъ назначень членомъ епархіальнаго ре-
визіоннаго комитета.

Пользуясь довольно удовлетворительнымъ здоровь-
емъ, М. А. никогда не жаловался на припадки какой
бы то ни было серьезной болѣзни, которая бы подта-
чивала его организмъ. Да судя и по внѣшнему его
виду, трудно было предполагать, чтобы онъ страдалъ
какимъ либо недугомъ; напротивъ—всѣ лица, вступав-
шія съ нимъ въ тѣ или иныя сношенія, всегда нахо-
дили его очень бодрымъ, живымъ и подвижнымъ. И
самая поѣздка его на Кавказъ въ настоящемъ году
хотя и была задумана имъ еще за долго до окончаніи
учебнаго года, предпринята была не съ цѣлью леченія,
а исключительно съ цѣлью прогулки и отдыха въ те-
ченіе наступившаго вакаціоннаго времени. Впрочемъ,
въ виду появленія въ началѣ Юня мѣсяца на юго-во-
стокѣ Россіи холеры М. А. сильно колебался—пред-

принимать путешествіе въ предположенныя мѣста или нѣтъ. Даже при самомъ отъѣздѣ своемъ изъ г. Екатеринбурга 25 Іюня онъ высказывался по этому поводу довольно уклончиво и неопредѣленно, такъ что провожавшія его лица изъ разговора съ нимъ вынесли то убѣжденіе, что онъ съѣздитъ нынѣшнимъ лѣтомъ только на свою родину, а поѣздку на югъ Россіи отложить до болѣе благопріятнаго времени. Но при встрѣчѣ въ г. Перми съ своимъ сослуживцемъ М. М. П.—спутникомъ въ предположенномъ путешествіи, М. А. настоялъ на поѣздкѣ на Кавказъ и въ Крымъ. Совершивши благополучно переѣздъ до г. Владикавказа, М. А. и М. М. отправились по Военно-Грузинской дорогѣ по направленію къ г. Тифлису. Первый день (18 Іюля) пути на лошадяхъ М. А. чувствовалъ себя во всѣхъ отношеніяхъ удовлетворительно и даже вечеромъ этого дня, сидя на почтовой станціи за чаемъ, шутилъ и былъ веселъ. Но на слѣдующій день (19 Іюля) утромъ, когда лошади для дальнѣйшаго путешествія уже были заложены, М. А. сталъ настаивать на томъ, чтобы отъѣздъ отсрочить на нѣкоторое время и еще немного отдохнуть, такъ какъ онъ начиналъ чувствовать себя не совсѣмъ хорошо. Въ это время у него обнаружили первые признаки зараженія холерой. Принятая имъ изъ имѣвшихся въ запасѣ „на случай“ капли д-ра Иноземцева доставили ему нѣкоторое облегченіе, и онъ, не желая задерживать дольше поѣздки, отправился въ дальнѣйшій путь. На слѣдующей станціи у него обнаружили и притомъ въ сильной степени уже всѣ признаки губительной болѣзни. Но такъ какъ доктора можно было встрѣтить только на дальнѣйшей станціи, то М. А. и поспѣшилъ туда. Осмотрѣвшій его докторъ констатировалъ зараженіе азіатской холерой

и безъ замедленія отправилъ его въ холерный баракъ, расположенный невдалекѣ отъ станціи (Пасанауръ), послѣ чего всякое сообщеніе его со своимъ спутникомъ М. М. П. было прекращено.— Не смотря на самый внимательный уходъ и леченіе, на слѣдующій день именно 20 Іюля, около 5 часовъ утра, М. А. на чужой сторонѣ, вдали отъ родныхъ и знакомыхъ, среди чуждой барачной обстановки скончался. Извѣстіе о его преждевременной кончинѣ, полученное отъ его спутника М. М. П. въ г. Екатеринбургѣ въ началѣ Августа мѣсяца, произвело весьма тяжелое впечатлѣніе на всѣхъ знавшихъ покойнаго лицъ.

Вѣчная память тебѣ, нашъ сослуживецъ и нелѣпный соратникъ по трудному дѣлу образованія и воспитанія духовнаго юношества, Михаилъ Алексѣевичъ! Да вчинитъ Господь Богъ душу твою, „идѣже свѣтъ вѣчный“ и да успокоитъ прахъ твой на высокихъ горахъ Кавказа, гдѣ Ему, Владыкѣ живота и смерти, угодно было призвать тебя въ свое вѣчное небесное жилище“.

А. А.

Общепользныя свѣдѣнія.

Отравленіе спиртомъ или алкоголемъ. Въ селахъ и въ деревняхъ часто наблюдаются случаи отравленія спиртомъ, оканчивающіеся смертію, вслѣдствіе неопытности окружающихъ, въ виду чего пастырямъ церкви для поданія въ такихъ случаяхъ своевременной помощи небезполезно знать признаки, когда опьяненіе становится опаснымъ, и средства для приведенія опьяненнаго человѣка въ чувство. Признаки, когда опьяненіе становится опаснымъ для жизни и когда требуется помощь, слѣдующіе: полное безсознательное состояніе и глубокій

сонъ, при чемъ опьянѣвшій не приходитъ въ сознание даже во время рвоты, потеря чувствительности: его можно щипать и колоть булавками и онъ не чувствуетъ; паралитическія явленія: непроизвольное мочеиспускание, хрипящее медленное дыханіе, прерывающееся вздохами, въ выдыхаемомъ воздухѣ слышенъ запахъ водки; лицо багровое, глаза налитые кровью, конечности посинѣвшія и холодныя. Помощь въ этомъ случаѣ такая: больного слѣдуетъ держать на чистомъ свѣжемъ воздухѣ, если нѣтъ мороза, голову мочить холодною водою или прикладывать снѣгъ, ледъ. Одежда должна быть разстегнута и положеніе отравленнаго должно быть на спинѣ съ приподнятою головою; вообще дыханіе должно быть ничѣмъ не стѣснено. Внутрь слѣдуетъ черезъ каждые $\frac{1}{4}$ часа давать по 5 капель нашатырнаго спирта въ столовой ложкѣ воды и, растирая этотъ же спиртъ между ладонями, давать больному нюхать. Нашатырнымъ же или горчичнымъ спиртомъ растирать ноги и руки больного, если онъ посинѣли и холодны. Чтобы не случилось втягиванія рвоты въ дыхательное горло, отчего можетъ произойти удушеніе, больного слѣдуетъ во время рвотныхъ движеній, поворачивать на тотъ или другой бокъ. Когда же отравившійся спиртомъ начнетъ приходитъ въ себя, начнетъ правильно дышать и хоть немножко сознать, нужно предоставить ему покой, чтобы онъ уснулъ на чистомъ воздухѣ. („Руководство для сельскихъ пастырей“).

Простыя средства. *Отъ рака:* 1) взять свѣжаго (безъ соли) сливочнаго масла и, смѣшавъ съ винными ягодами (фигами), варить 2 часа, и когда эта масса сдѣлается красноватой, дать простыть и смазывать больное мѣсто. 2) Прикладывать свѣжую тертую морковь слѣдующимъ образомъ: взять свѣжей моркови,

стереть на теркѣ и прикладывать на больное мѣсто. Какъ только начнетъ морковь высыхать—перемѣнять и прикладывать до окончательнаго выздоровленія. Морковь класть на холщевую ветошку. 3) Пить пять разъ въ сутки по столовой ложкѣ морковнаго соку и на рану прикладывать тертую морковь, которая унимаетъ боль. 4) Прикладывать на рану свѣжій творогъ, который хотя сперва и раздражаетъ боль, но затѣмъ очищаетъ рану и послѣ постоянного прикладыванія недѣли чрезъ двѣ заживляетъ и исцѣляетъ вполне.

Отъ ревматизма. Свѣжіе красные грибы, такъ называемые мухоморы, покрошить на кусочки, наполнить ими бутылку и, закупоривъ послѣднюю, поставить въ теплое мѣстѣ дня на два, и грибы пустятъ отъ себя обильный сокъ. Сокомъ этимъ натирать больное мѣсто два раза въ день. Средствомъ этимъ излѣчивались очень упорные ревматизмы. Грибы ядовиты. Иные совѣтуютъ лѣтомъ набрать листья отъ брусники и высушить, тогда заваривать какъ чай и пить по утрамъ и вечерамъ, но не выходить на воздухъ, и дѣлать ванны изъ сѣнной трухи (остатки отъ сѣна, гдѣ оно стояло на стогахъ).

Отъ водянки. Взять три фунта петрушки и пять стакановъ молока и варить, пока неостанется три стакана, и давать больному пить. („Под. Епарх. Вѣдом“).

Средство противъ удушья. Противъ удушья употребляется полынь съ молокомъ: кладутъ нѣсколько полыни въ горшокъ, наливаютъ молокомъ, ставятъ въ печь для кипяченія, затѣмъ, давъ значительно остынуть, пьютъ утромъ, однажды въ день, чайную чашку тепловатаго этого отвара, пока не пройдетъ болѣзнь. Этотъ совѣтъ испытанъ нѣсколькими лицами и оказался весьма пригоднымъ. („Москов. Церк. Вѣд.“).

Мѣры для истребленія озимаго червя. Озимой червь, опустошающій посѣвы озимой ржи, есть ничто иное, какъ гусеница ночной бабочки *ржаной совки* (*Agrotis Segetum* W. V.). Прежде рекомендованія мѣръ истребленія озимаго червя, слѣдуетъ упомянуть, для выясненія степени полезности этихъ мѣръ, о тѣхъ особенностяхъ жизни озимаго червя, на которыхъ основаны мѣры его истребленія, примѣнявшіяся съ успѣхомъ въ разныхъ мѣстностяхъ Россіи и заграницей. Такими особенностями жизни этого насѣкомаго являются: 1) днемъ червь скрывается подъ комками земли, подъ камнями, кучами полотой травы и другими прикрытіями, выходя для поѣданія всходовъ озимаго хлѣба только ночью; 2) сырая погода, вообще сырость въ почвѣ дѣйствуетъ на червя губительно; 3) твердая, плотная почва лишаетъ червя возможности скрываться въ нее на день; 4) когда поле гладко, т. е. не имѣетъ комковъ земли и разныхъ предметовъ, гдѣ бы могли укрыться на день гусеницы, то онѣ уползаютъ съ поля и скрываются на день на межахъ и вообще въ сосѣдствѣ поля, подъ грудями сорныхъ травъ, стащенныхъ съ поля бороной во время его раздѣлки; 5) червь появляется въ началѣ августа, и питаясь сперва разными травами, переходитъ затѣмъ на молодые всходы озимаго хлѣба; 6) если въ сосѣдствѣ съ полемъ находятся какія-либо ямы или канавы, то червь прячется въ нихъ на день. На основаніи этого противъ червя могутъ быть примѣняемы слѣдующія мѣры: 1) на поля, поврежденныя червемъ настолько сильно, что урожай ожидается весьма плохой, пускаютъ скоть, который вытаптываетъ скрывающихся въ землѣ гусеницъ, весной поля перепашиваютъ подъ яровое; 2) поля, поврежденныя червемъ въ менѣе сильной степени, съ цѣлью воспрепятствовать червю

переползать на нетронутыя имъ поля, окапываютъ неглубокими канавами съ отвѣсными стѣнками (глубина до $\frac{3}{4}$ аршина), заставляя дѣтей или женщинъ выбирать изъ нихъ днемъ заползшаго за ночь червя. Гдѣ возможно, слѣдуетъ наполнить эти канавы водой, что дѣлаеть невозможнымъ для червя переходъ на сосѣднія поля; 3) сваливають по межамъ и около поля сухой хворостъ и всякій мусоръ и, давъ полежать ему дня два, сжигаютъ днемъ (очевидно вмѣстѣ со спрятавшимися въ хворостъ гусеницами). Всѣ эти мѣры должны быть приняты особенно энергично, вслѣдствіе сухой теплой осени, благопріятствующей развитію червя, иначе на будущій годъ червь можетъ размножиться настолько, что станетъ народнымъ бѣдствіемъ цѣлой губерніи. Но и на слѣдующій годъ, для предупрежденія могущаго быть вреда, должны быть приняты особыя мѣры, изъ которыхъ можно особенно рекомендовать слѣдующія: 1) посѣвы не озимой, а яровой ржи, какъ не подверженной вреду отъ червя; 2) болѣе позднюю запашку, не до „Флора и Лавра“, а послѣ него, конечно, не позже начала сентября, когда уже начинаются ночные заморозки; при томъ поздняя запашка, обезпечивая въ извѣстной степени посѣвы отъ вреда, наносимаго имъ озимымъ червемъ, даетъ, какъ доказываютъ многіе опыты, болѣе густые посѣвы, особенно для сортовой ржи (шампанской, пробштейнской и др.), при чемъ, чтобы сдѣлать зерна по возможности всѣ быстро всходящими, обязательно слѣдуетъ сѣять рожь *сыромолотную*, ибо при сушкѣ въ овинахъ всегда извѣстная часть ржи запаривается, иногда даже болѣе половины. (Дѣйств. чл. Энтомологическаго общества А. Яковлевъ.) (Тобол. Епархіал. Вѣдом.).

Редакторъ священникъ Н. Кибардинъ.

ОГЛАВЛЕНИЕ: 1. Некрологъ. 2. Полезныя свѣдѣнія.

Печатать дозволяется. Цензоръ каедральный прот. А. Кротковъ.

Екатериноб. Типографія Ш. Я. Сапожниковъ.